

北車唐車慶建廠130周年

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 唐山報導)以「新唐車,新世界」為主題的中國北車唐山軌道客車有限責任公司建廠130周年慶典昨日在唐車公司舉行,河北省副省長張傑輝、中國北車董事長崔殿國、唐山市市長陳國鷹等領導以及唐車公司數千名職工聚首一堂,共同慶祝唐山軌道客車有限責任公司130歲生日。

自主研製動車創世界第一速

張傑輝在致辭中表示,近年來,唐車公司加快高速動車組技術的引進、消化、吸收和再創新,形成了由高速動車組、城軌車、中低速普通客車、特種車4個系列構成的產品體系。今年1月自主研製的新一代長大編組動車組,更是創下了時速487.3公里的世界第一速,並有26列投入京滬高鐵的運營。去年該公司完成銷售收入102億元(人民幣,下同),實現利稅5.36億元,為地方經濟社會的發展做出了重要貢獻。

唐車公司董事長余衛平則表示,130年的唐車史是中國軌道交通裝備製造業接軌世界、牽引未來的奮進史。在構建軌道裝備高端產品基地、建設國際一流的創新型企業、引領軌道裝備製造業發展

的戰略構想指引下,唐車正在向成為綠色、智能、人文一體化交通解決方案提供商的目標前進。

綠色智能交通研究院授牌

大會現場,河北省科技廳為「河北省綠色智能交通產業技術研究院」成立授牌,這是內地第一個「綠色智能人文一體化」交通產業技術研究院。唐車公司將依托該研究院,形成交通規劃、建設、運營、維護方面的整合能力,把唐車打造成世界級水準的綠色、智能、人文一體化交通解決方案提供商。

中國鐵路裝備製造先驅

此外,唐車公司與唐山市政府簽署了《共同打造綠色智能人文一體化交通千億元產業示範區戰略合作框架協議》,雙



中國北車唐山軌道客車有限責任公司昨日慶祝建廠130周年。該公司去年銷售收入102億元,實現利稅5.36億元,為河北省經濟發展作出重要貢獻。

香港文匯報記者孔榮娣攝

方合作把唐山(豐潤)中國動車城打造成中國首個綠色智能人文一體化交通千億元產業示範區,並加快推進一體化交通項目的建設,力爭在2016年世界園藝博覽會前至少打造一條具有綠色智能人文特色的現代軌道交通線路。唐車公司與石家莊市政府簽署了《關於共同研製石家莊市綠色智能人文文化軌道車輛的合作協議》,雙方將致力於開發符合城市需求的綠色、智能、人文文化地鐵

輛,聯合建設石家莊地鐵車輛段。

據悉,中國北車唐山軌道客車有限責任公司始建於1881年,是中國最古老鐵路工廠,先後製造了中國第一台蒸汽機車「中國火箭」號和中國第一輛專用客車「鑾輿龍車」,開啟了中國鐵路裝備製造業的先河。經過130年的發展,唐車公司已成製造中國高鐵的中堅力量,並在內地率先形成中低速磁懸浮列車產業化能力。

虹橋商務核心區進開發建設期

香港文匯報訊(記者 茹舒儀 上海報導)虹橋綠谷廣場日前在上海環球金融中心舉行了「總部街區概念首發式」。首發式上,虹橋商務區管委會常務副主任薛全榮表示,虹橋綠谷項目的正式啟動,標誌着以「智慧虹橋,低碳生活」為開發宗旨的虹橋商務區核心區從規劃期正式進入開發建設期,同時,由於虹橋商務區在長三角城市一體化進程中所處的關鍵地位,這一啟動也將意味着長三角城市群CBD已經初現藍圖。

作為上海創新驅動發展轉型的重要舉措,虹橋商務區核心區規劃積極順應上海國際貿易中心建設的需要,借鑒國內外商務區開發的經驗教訓,將低密度開發、城市綜合體、智慧商務社區等內涵注入這個未來世界級城市的商務核之中。通過對產業、空間、就業及居住結構調整的綜合考慮,對環境的保護性可持續開發、對智能科技的前瞻性應用支持等各項手段,構建總部經濟與現代服務業二元集聚的國際貿易中心平台。

商業地產龍頭爭相奪地

據悉,繼2010年下半年上海翠合與香港瑞安分別通過招標方式取得虹橋商務區核心區一期08、06地塊國有土地使用權,2011年,台灣麗寶建設、萬通實業與三湘股份、龍湖地產、紅星美凱龍、萬科等先後通過競拍分別取得各地塊的國有土地使用權。虹橋商務區已成為實力開發企業征戰商業地產領域的戰略要地。

住交會下月深舉行逾120房企參展

香港文匯報訊(記者 孫頤、李昌鴻 深圳報導)中國國際貿促會、中國房地產協會、優博集會聯合等日前聯合在深圳舉行新聞發佈會,其舉辦的「第十三屆中國住交會」將於12月9日至12日在深圳舉行。展覽面積達3萬平方米,有包括萬科、碧桂園、合生創展、富力地產等120多家房地產及上下游企業參展。

中國住交會組委會秘書長單大偉表示,此次住交會設有房地產與資本、房地產與宏觀經濟等20多個論壇,邀請香港和記黃埔、嘉里建設和南豐集團等港資房企高管,以及萬達集團董事長王健林、華遠地產前董事長任志強等知名人物前來探討中國房地產市場發展面臨的問題和機遇。

海峽兩岸茶博會簽資55億



「第五屆海峽兩岸茶業博覽會」開幕式現場。

香港文匯報記者黃嫻攝

香港文匯報訊(記者 黃嫻 福州報導)在福建武夷山舉行的第五屆海峽兩岸茶業博覽會共簽約農業合同項目68個,總投資額達55.25億元(人民幣,下同),項目涉及茶產業投資、旅遊、農業等

多領域。其中,獲匯豐銀行入股的永輝集團日前與福建南平市政府簽約,斥資15億元在邵武市、武夷山市、浦城縣建設永輝連鎖商務中心。據了解,今屆茶博會重點突出茶業的市場交易與運作,展館總面積達4.1萬平方米,設置多達1,100個展位,創歷屆兩岸茶博會展銷規模新高。同時,茶博會首次舉辦茶企產銷對接交流會,海內外590家企業,逾千名採購商赴閩參會。

其中,台灣省農會、台灣茶協會、台灣茶業同業公會聯合會、台灣區茶輸運業同業公會、台灣製茶工作同業公會等聯合主辦台灣館。台灣農會國際部秘書長兼主任歐建良表示,兩岸在茶產業發展過程中,同中有異,異中有同,但兩岸在茶文化的根源上是一致的,透過茶博會兩岸茶產業資源可互補優缺,促進兩岸茶產業更進一步發展。

港商赴貴州銅仁考察

香港文匯報訊(記者 郎艷林 銅仁報導)香港投資貿易考察團一行20人(周五(25日)赴貴州銅仁考察投資項目,對銅仁的氣候、山水等自然環境讚不絕口。

考察團由中國香港投資總商會副會長梁容紋帶隊,中央政府駐港聯絡辦港島工作部副部長彭秋雲,港區全國人大代表胡廣志等,以及保利企業控股有限公司多位高層領導組成。

參觀物流公路等行業

是次為期兩天的考察,考察團一行考察了銅仁市物流業、高速公路建設、礦產業、廢料回收、農業、地產和旅遊業七大行業,包括銅仁市年產3萬噸硫酸錳項目、萬山特區謝橋新區汽配城建設項目、江口縣藤茶基地及產加銷一體化發展建設項目、梵淨山賽車場項目建設點等13個項目,並與銅仁市各縣區相關負責人磋商投資事宜。

梁容紋表示,銅仁的自然環境優美,人民又非常熱情,此次到銅仁考察收穫頗多,將考慮在銅仁投資。

責任編輯:劉錦華

經貿訊

名牌服飾特賣會深圳舉行

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)由深圳華巨展覽公司和工商銀行深圳分行聯合舉辦的為期六天的第四屆工商銀行愛購(國際)名牌服飾特賣會月底在深圳舉行,吸引了古馳、寇馳和港企百麗逾百家國內外知名名牌服飾箱包等企業參展,其給予的優惠幅度為1-4折,吸引了深圳和香港許多消費者前來購買。

逾百國際知名品牌參展

本屆國際名牌服飾特賣會,展會面積達15,000平方米,設有6大購物區域:國際名牌男女服飾區、國際名牌箱包皮貨區、國際名牌運動休閒區、名品童裝區、時尚精品配飾區及家居生活區。此次國際名牌服飾特賣會,PRADA(普拉達)、COACH(寇馳)、百麗等100多家國際知名服飾、箱包和皮具等企業參展。由於展會商品均由品牌經營商直接銷售,省去了許多中間流通環節和商業成本,因此,他們紛紛給予消費者1-4折的優惠。此次展覽還吸引了港資珠寶周大

福、雷克薩斯汽車等企業參展。

大優惠吸引港人往掃貨

記者在現場看到,許多國際知名品牌如男女服裝等吸引了許多深圳消費者,有一顧客告訴記者,在這裡購買古馳皮包,價格要較商場便宜3-4成。在該展覽上,不少香港消費者也前來購買,有港人周女士表示,聽說深圳舉行國際品牌商品折扣展,大幅國際知名品牌的優惠吸引過來,她便與幾位朋友一起過來購物,她們主要購買的是服裝和鞋包等,較香港同一品牌可以節省近五成。



名牌服飾特賣會月底在深圳舉行,逾百國際品牌紛紛內地客。

香港文匯報記者李昌鴻攝

黔辦科技創新成果展交會

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報導)記者從貴州省科技廳獲悉,11月26日至28日,貴州省將舉行科學技術大會及科技創新成果展示交易會。屆時,全國政協副主席萬鋼、科技部、中國科協、中國工程院等中央領導和部門將出席會議,其中,工程院、農科院等將與貴州省就20個科技成果簽署合作協議。

在同期舉辦的科技創新成果展示交易會上,將展出2,464項創新科技成果,這些科技成果主要包含:貴州「十一五」創新科技產品、高新技術產業成果、創新科技產品和大型科技成果等。據了解,展示交易會共設12個展區,展示將主要以圖片和實物展示為主,其中實物展示預計1,365項,12個展區將向市民免費開放。

榮成逾16億合建風電項目

香港文匯報訊(記者 何冉,通訊員 張起帥、林永波 山東報導)山東省榮成市日前與濟陽鼓風機集團股份有限公司簽訂《榮成地區風場開發轉讓協議書》,將風能資源轉讓給濟陽集團,換取了濟陽集團牽頭投資的風電設備生產項目。

據悉,該項目位於榮成經濟開發區,由榮成市政府、濟陽鼓風機集團股份有限公司、中國大唐集團新能源股份有限公司共同投資16.8億元(人民幣,下同)設立,主要從事風機研發、設計和製造,主要建設整機裝配車間、齒輪箱製造車間和海上風機製造車間及其附屬設施,計劃年產風機500套,預計2013年建成投產。

富風地帶達400平方公里

榮成市風能資源極為豐富,富風地帶達400平方公里。據最新測算,榮成全年有近8000小時的風速超過6米/秒,400餘小時的風速超過8米/秒,陸上風能資源約為70萬千瓦,海上風能資源約為80萬千瓦,是個名副其實的「風場」。

逾2400企業參加福州醫博會

香港文匯報訊(記者 黃嫻 福州報導)第66屆中國國際醫療器械博覽會(下稱「醫博會」),第13屆中國國際醫療器械設計與製造技術博覽會日前在福建省福州市舉行。作為亞太地區最大的醫療器械及相關產品、服務展覽會,今屆展會吸引包括GE、西門子、飛利浦等2400多家國內外展商參加。

據介紹,本屆醫博會以「基礎醫療解決方案」為主題,眾多知名參展商推出一系列針對基層醫療機構的醫療產品解決方案,以「經濟、適用」為特色,着重提升基礎醫療設備配置與服務水平。

河源農博會引資逾53億



河源市委書記陳建華(左二)為國家農業部黨組成員張玉香(左三)、廣東省政府黨組成員李容根(左一)等嘉賓介紹當地優質「佛手瓜」。

香港文匯報訊(記者 于濱 河源報導)為期6天的河源市第二屆現代生態農業成果博覽暨農產品交易會於23日隆重開幕,國家農業部黨組成員張玉香到會祝賀並講話。是次博覽會共有10大類186種當地特色農產品展銷,簽訂招商和訂貨合同計126項,總金額達53.23億元(人民幣,下同)。

本屆河源農博會的主題是「萬綠河源·生態農業」,主要有宣傳推介、產品展銷

和品嚐、貿易洽談和簽約等活動。主會場設在市民廣場,分為綜合展示區、產品展銷區和農機展示區三大類,共設80多個展位,展區總面積達5,600平方米。參展企業73家,展銷當地特色農產品共10大類186個品種,包括乾鮮果品、精深加工農產品和特色養殖等。

冀成廣東生態農業示範區

河源市委書記陳建華在致辭中說,河源以打造廣東現代生態農業示範區為目標,致力於發展優質稻、蔬菜、水果、茶葉、畜禽、水產等六大產業和健康食品,逐步成為粵港澳綠色農副產品生產基地和廣東旅遊食品製造基地。

農博會首日還舉行了簽約儀式,共簽訂招商合同項目41個,總金額31.17億元;簽訂訂貨合同項目85個,包括當地特色農產品、特色養殖、農產品深加工等20多萬噸現代生態農產品將銷往珠三角和港澳地區,訂貨合同總金額達22.06億元。

貴州1440項目招引全國民企

香港文匯報訊(記者 前方 貴州報導)記者從貴州省政府日前舉行的新聞發佈會上獲悉,全國工商聯將於今年12月20日至22日在貴陽召開全國工商聯十屆五次執委會,同時將與貴州省政府共同舉辦全國民營企業助貴州發展大會,旨在搭建貴州與全國知名民營企業家交流合作的平台,面向全國民營企業500強及其他知

名民營企業開展招商引資活動。貴州省副省長蒙啟良說,這次項目招商,重點突出企業招商和園區招商。貴州已印製重點招商項目目錄2,600本,涉及項目1,440個,總投資是1.22萬億元,分為園區類、工業類、農業類、服務業類和基礎設施類五大類別,預計屆時將達到1萬億元的簽約目標。

長沙建國家數字出版基地

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報導)日前,中南國家數字出版基地在長沙正式揭牌,湖南由此成為繼上海、重慶和浙江之後第四個獲批國家數字出版基地的省份。

據了解,中南國家數字出版基地落戶長沙天心區解放垸,將充分利用長株潭兩型社會綜合改革試驗區等多項優惠政策,吸引國內外數字出版戰略投資者和創